“开放合作·创新发展，构建可持续旅游目的地”
第九届全球城市旅游振兴机构论坛在三亚成功举办

8月29日，第九届全球城市旅游振兴机构论坛（TPO论坛）在三亚成功举办。论坛以“开放合作·创新发展，构建可持续旅游目的地”为主题，本次论坛邀请了来自印度尼西亚旅游部、韩国釜山市、韩国仁川市、印度尼西亚雅加达市、马来西亚亚罗士打市、曼绒市、怡保市及越南胡志明市等城市政府代表以及联合国旅游组织、世界旅游论坛研究所、亚太城市和地方政府联合会等国际组织代表齐聚三亚，共同探讨全球城市旅游发展的新趋势、新机遇和新挑战。
论坛开幕式上，三亚市人民政府副秘书长邓朝晔发表致辞指出，作为中国南部重要国际交流“城市会客厅”，三亚一直以旖旎风光、多元旅游消费业态和便利位置吸引大量游客。特别是在海南自由贸易港建设大背景下，三亚正奋力打造国际旅游胜地和自贸港科创高地，是全球投资兴业的沃土。本次论坛的主题正体现了三亚的发展理念，希望通过汇聚全球智慧，共同探讨如何在新形势下推动旅游业的振兴与发展。
[bookmark: _GoBack]在论坛议题“携手合作，持续发展，共创世界旅游复苏”环节，联合国旅游组织亚太地区主任黄海国进行了主题演讲。他首先对旅游发展趋势做了分析，截至2024年5月联合国旅游局数据显示，全球国际游客入境人数已恢复至2019年同期水平的89%，国际旅游业正在稳步复苏。黄海国进一步强调了重新开放主要亚洲客源市场对于推动区域旅游增长的重要性。并指出随着全球旅游业的逐步复苏，亚太地区应抓住机遇，通过优化签证政策和加强区域间旅游合作，吸引更多游客。这不仅能够促进旅游业的发展，还能带动相关产业的繁荣，为区域经济注入新的活力。
携程研究院执行秘书长孙博文就“政企合作赋能目的地文旅高质量发展”发表主题演讲。他表示世界旅行市场变迁迈入全新繁荣篇章，全球旅游人次持续回升，2024年有望实现完全恢复，开启全新发展周期。亚太地区迎来国际化旅游发展窗口期，变局与重构机遇下，2023年亚太旅游经济增长跑出全球最快加速度，向上空间充足。为了进一步推动入境游的发展，孙博文先生宣布了“入境游振兴十大举措”，这些举措包括“City Express”项目上线、推动入境游客支付便利化、入境游协作联盟构建等，旨在赋能入境游产业的多维发展。
本次论坛还聚集了釜山市旅游政策部部长金东勋、俄罗斯航空公司大中华区首席代表安德烈·弗拉丁、马来西亚曼绒市旅游处处长祖莱拉、马来西亚亚罗士打企业战略部主任博哈里等多名政府代表及旅游业知名企业代表前来参会，并共同分享了他们在促进文旅投融资和建设高质量文旅项目方面的成功经验和案例。进一步探讨如何通过创新投融资模式和提升项目质量，推动文化旅游产业的可持续发展。
此外，论坛现场还设置了三亚文旅资源集中宣传展示区，全方位、多渠道地宣传展示三亚的优质旅游企业、文化场馆、特色文化旅游代表景区、特色文化餐饮消费企业等高质量文旅项目，从而提升三亚文旅资源的知名度和影响力，促进三亚与国际文化旅游市场的深度融合，助力三亚塑造国际旅游胜地的品牌形象。
论坛闭幕会上，三亚市旅游发展局局长叶家麟和TPO秘书处本部长赵在东共同发布了《可持续旅游三亚宣言》。赵在东说到：“《可持续旅游三亚宣言》不仅是一项声明，更是一幅引领我们前行的宏伟蓝图，清晰地展现了我们对于旅游业的共同憧憬：构建一个兼具韧性、包容性且可持续发展的行业。”
本次三亚举办的第九届全球城市旅游振兴机构论坛，全球旅游领域的专家、学者、领军企业以及专业管理人才汇聚到三亚，为三亚在资源共享、市场拓展、人才培养、技术引进、形象提升等方面提供了全方位的支持和助力，更为未来的国际合作奠定了坚实的基础，有效推动三亚旅游业的高质量、可持续发展。
